

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

A KERESZTÉNY NEMZETI KISGAZDAPART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-szám: 164.	Felelős szerkesztő: SZAULICH ANTAL	Előfizetési árak:		Egy szám 3 korona
			Egy hóra — — — — 60— K	Negyedévre — — — 150— K	

Rómában az utódállamok összeomlását várják.

Olasz faszisták tüntetése Magyarország mellett.

Róma, nov. 12. (MTI szikratávírtára) A faszista kongresszus mai ülésén Mussolico, Siberao Taueredi kifejtették a faszisták külpolitikáját. A szónok elmondta, hogy Olaszország fájdalomszerű szemléltetése a balkán és a dunai terület kétségbeesettségét de mindig meg volt győződve arról, hogy az ott uralkodó állapotok örökké nem tarthatnak. Nincs messze azon pillanat, midőn az osztrák-magyar monarchia utódállami státuszra kerül, de akkor ismét azon veszély fenyeget, hogy a volt monarchia helyén nagy szláv állam alakul ki, s akkor Olaszország évi ellensége erősebb lesz, mint valaha. Olaszországnak pedig elsősorban érdeke, hogy ezen szláv tömegállam meg ne alakuljon, mert akkor teljesen hatalmába keritheti az Adriai tenger északkeleti partját és kétségessé teheti a tenger birtokát. Ezen veszély ellen szilárd bástyát kell építeni. Ezen szilárd bástya Magyarország, amely barátunk és amely kell, hogy ezután is az maradjon. Ezzel szemben megállapítható, hogy hivatalos diplomáciánk legadósabb ellenségeink közé kerül mintek, de egyaránt mind azok ellenségei közé, kiknek barátságára szükségünk van és akikkel minden józan érdeklünk, szerint szoros kapcsolatot kellene fenntartanunk. Ismételt hangsúlyoznunk kell, hogy a magyarokkal nemcsak erzsémi, hanem hivatalos formában kifejezett barátságra kell törekednünk.

Prága. A hivatalos lap közli a szlovák miniszter rendeletét, amely szerint a győri káptalannak szlovák területen levő ingatlanait Csehszlovákia elkobozza.

Ujvidék. Belgrádból je-

lentik, hogy a belgrádi tözsdén viharos hausse volt. A jelentés szerint az árak óráról órára esnek, az idegen valuták árai óriási mód n emelkednek és nincs kiút arra, hogy a jugoszláv korona stabilizálódjon. A zuhadás folytán több ezer kereskedő fizetésképtelen lett és minden vállalkozási kedv ellenyhult az SHS. államban. Zigrában a kirakatokban óránként változnak az árak.

Belgrádból távírtávközlés nébűnt: Valamennyi párt képviselői a jugoszláv hadsereg azonnali demobilizációját követelték, mert SHS. államuk nem áll érdekében, hogy sok katona álljon fegyverben. A Grazar Tagespost közli a leszerelési rendelet: essorint 1. azok a csapatok, amelyek még nem érkeztek meg rendeltetési helyükre visszatérnek s a behívottak azonnali elbocsátandók. 2. Ugyanaz áll a vonatsapattokra is. 3. Azok a behívottak, akik a parancsnokságnál jelentkeztek s még nem indultak el, azonnali szabadságolandók. 4. A határon álló csapatok az első pontban említett csapatok demobilizálása után a helyőrségeikbe rendeltetnek s leszereltetnek.

London, nov. 12. (MTI) Lloyd George az alsóházban egy interpellációra válaszul közölte, hogy a kormány és a sinfeinek vezetői megállapodásban, hogy amennyiben az ir tárgyalások szerencsétlenül meghúlnának, a fegyverszünet megakadályozására megfelelő felmondási időt biztosítsanak egymásnak. Komoly remény van azonban arra, hogy ezen eszt nem fog bekövetkezni.

Páris, nov. 11. (Havas) Németország kérte Angliát, hogy értesítse jóvátételi bizottságot, hogy a pénzügyi

helyzete lehetetlené teszi a január 15-én esedékes 500 millió aranymárka részlet lefizetését. (MTI.)

London, november 11. (Reutter.) Lloyd George miniszterelnök az alsóházban a hozzá intézett interpellációra következőket válaszolta: Magyarország lefegyverzését, amelyet a legutóbbi események késleltettek, folytatni fogjuk. A kisantant államai nem nyernek képviseletet az ellenőrző bizottságban, mert a trianoni szerződés erre nem ad jogot.

London, nov. 11. (MTI) szikratávírtára) Angol lapok hírt adnak arról, hogy Csehországban megkezdődött a leszerelés, nemcsak a befejeződik. A hírt örömmel fogadják és azon reményüknek adnak kifejezést, hogy a világ végérvényesen elsimul.

T ö z s d e.

Budapest, november 11.
Napoleonkor 3650—730, dollar 1060—80, francia frank 80:5—1:5 márká 470—80 líra 40—41 dinár 1130—1170 rubel 51—53 lengyel márká 23:5—24:5 osztrák korona 19:5—20:5, svájci frank — — —

Bécsi zárlat. Márka — lei — líra —, frank — — —, svájci frank — —, dollár — — —, székeli —, font — —, dinár 80. magyar korona 575. lengyel márká — —.

Zürich, nov. 11. Zárlat Berlin 180, Hollandia 184:75 Newyork 530 London 2090, Páris 3850, Milánó 2150, Prága 560 Budapest 045, Zigráb 150, Bukarest 335, Bécs 015, osztrák bányászati 011.

Zürich (Esti magánf. rg.) Berlin 182, Newyork 530, Milánó 2165, Prága 560 Budapest 045 Zigráb 152 Bukarest 335 Varsó 16. Bécs 025. Osztrák bányászati 11, Páris —, London 2090.

Terményzárlat. Buda 2625—75 rozs 1850—900 sörkőpa 1900—75 zab 1700—50 tengeri 2150—2200 korpá 1150—75 köles —, rezes 31—32

A polgármester felhívása Baja város társadalmához, hogy legyen lehetővé a törvénytörés felállítását.

Az igazságügyminisztérium a törvénytörési bizottság felállítását azon feltételhez is kötötte, hogy a város közbiztsága tartozik a hivatalok beutazásáról gondoskodni.

Az átadott jegyzék szerint a felállítandó törvénytörési és ügyességi bizottság minimuma: bírói író asztal 13, síma asztal 17, tárgyaló terembe íróasztal 1 db, szék 65. Magas irattárvány 8 db, kisebb irattárvány 7 db, írógép 4 db, pad 7 darab, dohányzó tárgyaló teremben 1 db, szekrény 15 db, lámpa 15, fogó 15, óra 2, falióra 15, mosó és mosdótál 12, Pénztáskönyv 2, köpöcseszke 15, tintatartó 25, Vizeskaució 12, vizespohár 24, Leválméreg sulyokkal 2, 25 kilós tisedes mérleg sulyokkal 2 db. Díván 8 db, fotó ül 16 db, törökülő 48 db.

A város pénzügyi helyzete nagyon zilált, megoldásra város egész feladatai mind n rendelkezésre álló erővel annyira igénybe veszik, hogy kénytelen vagyok a társadalom a dozatkozásáig fordulni és kérem mindenkit, hogy aszt természetben adott, akár készpénzben nyújtott adományával legyen segítségünkre, hogy Baja város régi óhaja megvalósulhasson.

Bizalommal fordulok a város közönségéhez, amely annyiszor adta fényes tanácsát a megérte nek és példás áldozatkészségének és tudom, hogy nem fogja megvonni támogatását, amiben a város fejlődésének egyik hatékony tényezőjének: a törvénytörés felállításának mihamarabbi megkezdését fogja általa biztosítani.

A gyűjtés eredményét a törvényhatósági bizottságnak be fogom jelenteni s a helyi lapokban is közzéteszem.

Teljesít tisztelattal
Dr. Vojnich Ferenc
polgármester.

A háztulajdonosok álláspontja a lakbérleti kérdésben.

Vettük és köszöljük az alábbi levelet:

Tekintetes Szerkesztőség!

A „Független Magyarország” napilap folyó évi 239. számában a „Lakbér problémája” címen írt közleményre engedtesék meg az ellenvélemény meghallgatását.

Feltűnő, hogy becses lapjuk — midőn mindig a pártatlan álláspontjukat hirdeti — a lakás kérdésben mindig a bértek párján áll. Azt írják ugyanis, hogy Baján nem lehet más törvény, vagy kormányrendelet, mint az ország más városában. Továbbá, hogy a lakók méltányosságból fizessék meg magyar koronában azon összeget, amelyet eddig jugoszláv koronában fizettek.

Ebben a két állításban két nagy okoskodási hiba fordul elő.

Magyarország egyes részeiben mindig külön törvények és rendeletek álltak fenn az évtizedeken át; Erdélyben az osztrák magánjog volt érvényben, pedig Erdély is Magyarország. Egyes nemzetiiségeknek mindig voltak külön törvényeik és jogszokásaik. Tehát nem áll az, hogy Baján nem lehetne más lakbérrendelet, mint Magyarország egyéb részein. Sőt lesz is, mert itt különleges viszonyokat kell összeegyeztetni.

Hogy pedig a lakók csak méltányosságból fizessék magyar koronában azon lakbérösszeget, amely eddig jugoszláv koronában volt megállapítva — az egyenesen felhívás a törvénysértésre, mert a 2390/1921. M. E. számú és ma még érvényben levő lakbérrendelet 37. § 2. bek. szerint a bérfizetésre megszabott időben a lakók az eddigi bért tartoznak megfizetni és ha az illetékes bíróság a bért felszéli, a különbözetet 8 nap alatt kötelesek megfizetni. Nincs szükség tehát méltányosságra ott, ahol törvényes köztartozás áll fenn. Ezzel csak a lakók arroganciáját emelik, amikor már úgy is ott állnak, hogy kiüldözik a háztulajdonos.

Miért nem írják meg a lakóknak, akik között van kereskedő, iparos és munkás is, hogy méltányosságból ők se kérjék a volt jugoszláv koronában fenállott áruk árát, munkadíjukat, napszámjuttatást kétszeresen, magyar pénzben?

Persze néki lehet magyar koronában a dupláját kérni mindennek, de a háztulajdonos az

csak a felét kapja meg az eddig jugoszláv koronában kialakított, sőt jogerős bírói ítéletekkel megítélt bérösszegeknek — ellenben, ha a háson valamit javítani kell, akkor fizetheti a dupláját, a háztulajdonos a munkabéreknek magyar pénzben.

Hát kérdem hol itt az egyenlő elbánás elve?

Teljes tiszteltet!

Öbb hajai háztulajdonos nevében:

Dr KÓSA KÁROLY járásbíró.

Egy nap alatt 55%-os áremelkedés állott be a divatcikkeknel.

Elérhetetlen szövet- és vászonárak.

— A Független Magyarország tudósítása. —

Talán egyetlen egy közéleti cikkrel sem érezhető oly bízható drágaság, mint éppen a szövetáraknál. Az emelkedő tendencia állandósult s az lehetne kicsiny nagysággal mondani, hogy mindennap 10—15 százalékkal emelik mindennek az árát. A kereskedők már annyira hozzászoktak az áruk emeléséhez, mint a vidéki kabarédívek a bokaemelgetéshez. Ma ott tartunk, hogy csak valóságos spekulánsok, tormalók és kereskedők engedhetik meg maguknak azt a fényűzést, hogy ruhát csináltassanak. De ugyan es áll a többi vonalon is: a divatcikkeknel s a vászonárak-

nál. Az ezekre foglalkozó kereskedők annyira figyelmeztetnek a közönséggel szemben, hogy külön távirati összeköttetést tartanak fenn előkezdő pesti kereskedőkkel, akik azonnal sürgősen értesítik őket, ha az árukban újabb emelkedő irányzat áll be. Az irást nem jelentik be. Az nem fontos az ő szempontjukból. Így a legutóbbi budapesti táviratjelentés szerint a vászonárakban 25 százalékos, a ruhaárakban 35 százalékos és a divatárakban 55 százalékos emelkedés állott be. Holnap valószínűleg ismét ezt jelentik s így fog ez tartani a végelenségig.

Szerb király — orosz cár?

A szerb király feleségül veszi Tatjana nagyhercegnőt, a lemezáró Miklós cár életben maradt leányát. — Karagyorgyevicsa Sándor szerb király nagyratörő terveit. — Orosz cárt akarnak csinálni Sándor szerb királyból a szerb politikusok.

— A „Független Magyarország” szabadsági tudósítása. —

A jugoszláv politika egy idő óta új irányt vett. Eddig a jugoszláv állam a nagyantant emelvényét nézte, most pedig háltalanul emancipálni igyekszik magát a nagyantant befolyása alól s ismét a régi tervvel állított elő a nagyszerű államférfiát, Pasicsékat s társait megint azon mesterkednek, hogy az oroszokkal együtt megcsinálják a nagy száv államszövetséget, amelyben vezetőszerepet Oroszország vinné s ebbe belevonnák Lengyelországot, Ukrajnát, Cseh-Szlovákiát, Szerb-Horvát-Szlóven államot és Bulgáriát.

A szerb családi politika most ugyanazt csinálja, amit egykor a Habsburg-ház: házasságokkal akarja bővelni a birodalmat és stabilizálni a jugoszláv államot. Vezető szerb politikusok Pasicsékkal az élén azon dolgoznak, hogy Sándor királyt megnősítsék. Különböző tervek merültek fel. Szó volt arról, hogy Sándor elvessi György angol király leányát

Mary főhercegnőt. Az akarat meg is volt Sándor részéről, aki nos nagy szerencséje volt a hercegnőnél, mert mindjert megtetszett neki, csak Mary hercegnőnek nem tetszett ő.

nem volt kedve meköstölnei a Balkán bizonytalanságát és a szerbek lojalitását. Beszéltek arról is, hogy egy francia Bourbon hercegnőt vessen el feleségül s ezt a tervet támogatták is a francia royalisták, de ez a parti is visszament. A Bourbon hercegnőnek nem volt kedve elbalkánizálódni.

Most a szerb államférfiak minden munkája odairányul, hogy Sándor király Tatjana nagyhercegnőt, a legyilkolt II Miklós cár életben maradt leányát, aki jelenleg felváltva Angliában és Belgiumban tartózkodik, vegye feleségül. Tatjana nagyhercegnő nemrégiben Albert belga királynak volt a vendége. A nagyemlékű ábrándokat szövögtető szerb

államférfiak és diplomaták titokban arra gondolnak, hogy az orosz bosevizismus bukása után újból a rizmus következik Oroszországban s Tatjana nagyhercegnő révén Sándor szerb király kerül az orosz cárok trónjára. (i. a)

Rabmagyarország vezető tanácsának kérése Csonkamagyarország lelkipásztoraihoz.

A déli harangosó évszázadok óta a magyar dicsőséget hirdeti, emelkére a nádorfehérvári győzelemnek, mellyel Hunyadi János a török áradatot visszaterelte és a keleti verszedelemtől a Nyugatot egyszerszázadentóra megmentette.

A Nyugat ezért a szolgálatért nem volt hálás. Ellenünk támadt és letapart. De nem lovagias ellenfeleink, tisztességes fegyverrel kezében, hanem orgyilkos módjára, tényleges orgyilkosokká, árulókká, gyáva szövetségesekké szövetkezve. Igért nekik fejedelmi bért. Nem a sajátjából, de a mi szerzés becsületos biróinkból. A bérencs megtertek kötelességüket: — a „nyelvi” nyugat hazánk élő testéből kihalított eleven kunkból szociocvi gavalériával fizették.

Es a harangok még mindig zúgnak világszerte, naponta, jeleve a napnak pályája tetőpontra érkezett, de ez a nap most már nem úgy, mint régen, Hunyadi idejében, nem a mi napunk jelképe.

Zug dalban tizenkét óraker a világ minden harangja, de már nem egyedül a magyar dicsőséget hirdeni. kihangszik belőle a hálaanságot megbélyező kongás is.

A magyar harangok zúgnak azonban mást is mondjon! A magyarok törhetetlen egyeztetésére és a féktelen vágyat a bűnösök megbüntetésére.

A magyar harangosó legyen főhárs az éghez Magyarország felismadásiért és a magyarság fogadalmá: ezért a céleri émi és halni!

Legyen naponkint egy pillanat, mikor a minden népjog ellenére vont demarkációs vonalon innen és túl minden hazafiassan erző szív összedobban és egymásra talál. Legyen a déi harangosó naponkint az össze tartozandóság kiáltó hangja, melyből Rabmagyarország segít.

APROGETÉS.

BUTOR 130-140, ebéd, 3 szám.

ARANYA 130-140 koronás, lemmaga, 3 szám. Sándor, 13

BUDAPESTI SZ. HÁZ, eladó, 3 szám.

ELADÓ 130-140, 3 szám.

SCHVARNAGNACNE, név, 3 szám.

Értelme, 3 szám.

Értelme, 3 szám.

Misrenc, 3 szám.

Kemendör, 3 szám.

Megnyany, 3 szám.

Megnyany, 3 szám.

Megnyany, 3 szám.

Megnyany, 3 szám.

Megnyany, 3 szám.

Megnyany, 3 szám.

„Uránia” mozgó

November 12-én Szombaton d. u. 4-6-8 ó. Csak 1 napig. A film irodalom és film művészet legszébb és legpararabul kiállított ujdonsága Edith Wherry regénye. Pekingi Ünnepek. attrakciós dráma 7 felv. Főszerepben: Allan Nazimova.

November 13-án Vasárnap d. u. 2-4-6-8 ó. A nordisk filmgyár szenzációs attrakciós ujdonsága. Csak 1 napig. A tulsó partról. gyönyörű megható dráma 5 felvonásban. Főszerepben: Alf Blütechen és Lilli Beck.

Deák körhaza. Oszkó, 3 szám.

GERE és BORS ezelőtt özv. Halbrohr Sándorné Társai fiókjá nemzetközi szállítási és bizományi iroda a postahivatal épületében.

Elvállal minden e szakba vágó műveleteket, u. m.: elvámolást, transitálást, áru szállítását bel- és külföldre, a legolcsóbb díjtételek mellett Gyűjtőforgalom Wien és Budapestre. Képviselve az összes államokban

széget kéri fohászt hozza a szellő szárnya. Csonkamagyarországi lakóikhoz; visszat az idegen igát nyögő magyaroknak a harangok hirdessék naponta a szabadság magyarok kemény fogadalmát, hogy felszabadításukon csüggedetlenül dolgoznak.

Amit sokan akarnak, annak teljesülni kell! Ha napokint lesz egy pillanat, melyben az önkényesen meghúzott határokon innen és túl fajatlanság nélkül minden magyar összeforr érzelében és vágyakozásában, ez az egy pillanat fogja urálni egész napunkat, a nap a heteket, ezek a hónapokat s akkor ebben a pillanatban oly erős tömörül, mely a vágy beteljesedésére évekig várni nem enged.

A lelkeket átjáró néma érzésnek mindig a lekipácsolóvok voltak a hivatott hirdetői. Most is az övék a feladat, tudatos érzéses változtatni a milliók keblében öntudatlanul megbuzgó némas érzéseket. Hirdessék papjaik az igákat, magyarázzák meg a népnek, hogy miért sir ma Magyarországon minden harang déli tizeket órákor.

Kérésük hazánk összes lelkesítéshez, hogy november 13-án a trianoni békeszerződés beöklhelyezésének 4fordulóján minden szentbeszéd a csonkitalan nagy Magyarország feltámasztását szolgálja s a hívek szívében meggyújtva a lelki világszűz fáklyáját, azok lelki szűzességét tegyék, hogy a déli harangszó hallatára minden nap elmundják a magyar hi szekegyet:

Hiszek egy Istenben, Hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban Hiszek Magyarország feltámasztásában!

Amit kérünk, az fíradásnak nem sok, hatásában kiszámíthatatlan. Huzasátok meg a harangot minden déli tizenkét órákor, mint eddig, a régi magyar dicsőség emlékére. A magyarszállás: nyögő Rabmagyarország egyházai mást ne tegyenek, de Csonkamagyarország minden tornyában a harangosítás után figyelmeztetésül három konditást mindaddig, míg a magyar hazaszeretet Rabmagyarországot Csonkamagyarországgal szabad, hatalmas, boldog, független Magyarországgá újra nem egyesítette.

Az idegen megszállás alatt nyögő Rabmagyarország vezető tanácsa.

Vagonlakók és a lakásrekvirálás

Tizenkét család vagonban lakik.

— A Független Magyarország tudósítójától. —

A vasúttársaság raktárhelyiségei körül vagonok állanak, amelyekben tizenkét család lakik. Ez a tizenkét vagonlakó család a most hirtelen ránk szakadt korai téltől rejtőzve szenved. A vagonokat természetesen nem lehet rendszeresen fűteni. A esztendő hóiharban például a havat mind behordta a primitív lakásokba. A bajhoz hozzájárul még az is, hogy a vagonlakó vasutasok túlsúlyanyagukat nem kapták meg természetben, hanem a túlsúlyanyag helyét pénzre kapták. Emiatt a pénzért természetesen nem képesek a vasutasok elég túlsúlyanyagot szerezni.

A vagonlakók közül egyik, Urbanovich Zoltán avval a kéressel fordult a bajai lakáshivatalhoz, hogy egy két szobából álló szabadon levő lakást öt tagból álló családnak bocsássa rendelkezésére. E helyett aztán az történt hogy a két szobás lakást nem Urbanovichéknek rekvirálták, hanem odaadták egy anya és leányból álló két tagú családnak, amely család egy másik családdal elég tágas lakásában egészen jól el volt helyezve.

Hogy ez hogyan történt, hatik,

nem tudjuk, nem is vagyunk képesek megérteni. Teljesen érthetetlen, hogy miért nem részesül előnyben az, akinek egyáltalán, nincsen lakása, akinek télvisz idején a vagonokban kell apró gyormokkival d. d. regni és nélkülözni.

Az ilyen szűkös lakásviszonyok mellett talán mégsem az az első kérdés, hogy valaki kényelmes sen lakják, hanem az, hogy legyen mindeközben lakása, hogy előszörben és mindennek előtt a szerencsés legyen, menekült vagonlakókat töltsék fölül alá. Ahitek van — akár milyen szűkös lakása is — az várhat addig, amíg a vagonlakók helyet kaptak. Majd csak azután lehet kényelmesebb lakásról is beszélni.

A vagonlakók elhelyezéséről kell először is gondoskodni és ezért minden igen bevezető helyiséget igénybe kell venni.

Itt van például a felszabadult Kassai helyiség. Onnan kiment a vármegye és az most üres. Tessék azokat a helyiségeket is lakás céljára igénybe venni. És ismételve újra azt hangoztatjuk, hogy legelőbb kötele ságunk a vagonlakóknak tisztességes lakást juttatni.

kenetével azon van, hogy Magyarország ellen a maga javára kezeltetése a kizárólag elleneséges indut. Erősen exponálja magát, hogy a nemzeti utódállamok újabb és újabb demarokkal fenyegetés. Saklást Magyarországot. Minden erejével azon fáradozik, hogy ellenségeket Magyarországot elleni fegyveres beavatkozásra bírja, hogy azután ő a Bécsbe menekült kommunista erősségekkel bevonuljon az országba, ahol nemcsak katonai, hanem fontos kormányzati rendszere is szert lehetne. (MTI.)

— Telefonkészülékek érkeztek. A szerbek kivonulásuk alkalmával Bajáról csaknem az összes telefonkészülékeket elvitték. A közhivatalokból minden telefonszerkesztet magukkal hurcoltak. Ennek pótlására most a postahivatal 70 drb új telefonszerkesztet kapott, melyből 40 asztali és 30 fali telefon. Az új készülékekből előszörban a hatóságot szerelik fel telefontal.

— Az első fagy. Mára a től újabb kellemetlen meglepetéssel szolgált. Minus 2—3 fokos hidegre ébredtünk a lyukas cipőben, rongyos nyári ruhában tapasztaltuk, hogy az utcai hiviztók réggelre beültak. Erré a felfedezésre belénk fagyott a sző.

— Idegenforgalom Baracsán. Viragh Ferenc kabareéigazgató tiszteletével Baracsára érkezett s ott kabaré-előadást rendezett. Ugyancsak Baracsára érkeztek Haller István, dr Korody-Katona János és Grieger Miklós nemzetgyűlési képviselők, Bohus Rezső képviselő és Csik József szövetségi titkár.

Kiadó és lapfőigazgató: a „Független Magyarország” kiadóvállalat, mint bt.

Fatuhelyen

is tudják már a régi polgáremberek, hogy valódi

Diana-sósorszesz

kenegetés kell a kifáradt testnek, mert a fájdalom magától ki nem áll, ha nem te-zünk ellene semmit. Járnak is tömegesen vásárolni valódi

Diana-sósorszeszt.

Kapható mindenütt!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R-T. Budapest, V., Nádor-utca 30.

A NAPESEMENYEI

— Elhunyt járásbíró. Enyi Dömötör Hugó nyug k. járásbíró november 10-én 83 éves korában, a világtól elvontán, elfeledten elhunyt. Az öreg nyugalmazott járásbíró Dömötör Pálnak, az országos nevű költőnek volt a fivére. Mióta a pénz értéke hallatlanul devalválódott, azóta Dömötör járásbíró nagy szegénységben élt s az öreg urnak élete alkonyn le kellett mondania a legapróbb örömeiről, kényelemről és az élet élvezetes szépségeiről, mert a szerény járásbíró nyugdíjából nem fatotta. Valamikor az apiai járásbírósnál működött, kivételása után azonban Baján telepedett le s itt annyira beledőlte magát a bajai társadalmába, hogy mindenki ismert: a derűs lelkű pensionált járásbíró. Vele a régi patriarchális Bajának egy darabja, egy élő momentumja szállt sírba. Dömötör járásbírónak ma szomban délelőtt tíz órákor volt a temetése az ev. egyház szertartása szerint a Tóth Kálmán utcai gyűszházából a Kálvária-temetőben levő családi sírba. A temetési gyászszertartást Imreh Sámuel ev. ref. lelkész végente, aki megható gyászbeszédben bucsuztatta a jobb sorsra érdemes elhunytat. Egyszerű, szürke, temetése volt. A kevés számú ismerősön néhány jogávon és a járásbírósg kiűdöttségén kívül csak a hozzátartozók vettek részt a temetésen.

— Antant-bizottság Debrecenben. Camponi oasz eszredesből, Robertson angol őrnagyból és Labourain francia őrnagyból álló antant ellenes bizottság, azontíül egy japán misszió érkezett Debrecembe.

— Linder újabb aknamunkája. Linder Béla, a katoná lüni nem akaró hadügyminiszter, Pécs város feletlakodott hazatérő polgármestere Bécsbe érkezett s minden igye-

APROGETÉS. BUTOR 130-140 ARANY SZ. HAZ ELADÓ SCHVARNAGNACNE Értelmesebb... Kemendör Mégnány nap van...

MANHOLD szállítási vállalat, Baja, Tóth Kálmán-u. 27.

Elvállal minden e szakba vágó műveleteket, úgy mint felelősség mellett szakszerű butor-szállításokat, tranzitálást, elvámolást, gyorsan és pontosan, a legolcsóbb díjtételek mellett.

Kereskedőknek fontos!
Holczer Lajos
 Repülő-áruház.
 Budapest, Rákóczi ut 18 sz.
 Figyelemreméltó olcsóságnál.
 Előirattal nagyban és kicsinyben.

Divatosztály:

Téli tricóing	2100 K
Is férfi téli tricóing	4600 "
Is női " " "	3500 "
Téli sál	1800 "
Férfi téli szőni	440 "
Női szőnye háli	480 "
Női tricóing	900 "
Is férfi tricóing	1800 "
Szármasbőr uzsztu	2640 "
Férfi keztyű 662-es	3900 "
Férfi szőring 2	4500 "
Selyem sál, pesz	4800 "
Női díszes há őing	5800 "
Női ing vagy nadrág	3300 "
Férfi köppor alsó	3480 "
nadrág	3300 "
Flanel turiszt	420 "
Zefir szabkendő	660 "
Laguel (férfi) se	1800 "
lyembimészkel	4800 "
Selyem magánkötő	
Férfi férfi ing Is	
kemény	

Háztartási cikkek:

Fedak óriási cipő-	2640 "
szem gressonként	
Kisfa féle pipere	96 "
és mandula as p-	240 "
prók o-e-b ár	
ban	
Kis fűrdőszappan,	9 "
tusója	
Nagy fűrdőszappan	1450 "
tusója	
Borolia esőber	
essz 50 %-os	
üvegje	
Anter toilsup pr	
100 anrást	

Mindenesem költött, azóvott, divatárú, háztartási és pi peresitáak a legolcsóbb árán. Vidékre postai szétbűldés szponia utánvél o o mellett. o o

**Gyapju kendők,
 Gyapju fonál
 jutányosan
 Abonyinál.**

Baja Petőfi-u. 44. Rózsa-ház.

Dido

DIDO piperekészime-nyek felülmúlnak minden más gyapjanyt. Kaphatók minden gyógy-szertárban drozeráiban és illatszertűletben.

== Kereskedők figyelmébe! ==

Verseny árak!

Barack-is 5, 10 kgmos posta	kgja 85 K
doboz	
Vegyes-is 10, 15, 20 kgmos	65 "
láda 10% árá lev	
Szilva lekvár 10, 15, 20 kgmos	55 "
láda 10% árá lev	
Imperial juh sajt drója 14 kor., 1 posta	
csomag 50 dro.	

Künstler A. és Fia Kiskunhalas.

Hálószobák és ebédlők
 óriási választékban állandóan raktáron. 20.000 koronától 120.000 koronáig úgy hálószobák, mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és pontos kiszolgálás. **Pollák József** **tömörfabutorgyár.**

Telefon 104 — Telefon 104
 Minteraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a vasutállomás raktársaival szemben.

Eladó Tégla, épületesfa és különböző építkezési anyagok, gázcsovez minden mértékben, fayanc-lapok, egy teljes szőmosóda berendezés, egy nagy Meteor-kályha stb. **a Gőztűrdőépületben.**

FENYVES
 mindig a legolcsóbb!
 BUDAPEST, Károly-körút 10

Váziron konyhatörők csak	21 K
Hímzett batizst és gro-	59 K
nadinov csak	
Trikoszövetek csak	79 K
Sötétkék sevlot kelmék	180 K
csak	
Sötétkék és fekete kam	198 K
garn kelmék csak	
Sötét női szövetek csak	245 K
Divat Velur kelmék csak	275 K
Covercoat kelmék csak	390 K
Fekete ruhaharsonyok	320 K
csak	
Hímzett női ingek csak	225 K
Öltöny és telikabát kelmék	
bamulatos olcsón	

Maradékok bamulatos olcsón!

BERSO
GUMMISALOK
 Minősége utelérhetetlen!

FÖLDES-téle
MARGIT-CREME

pudor, szappan, arc-viz csodás hatásu arczeplő szeres. **MARGIT SZÁJVIZ** megöli a bakteriumokat, előrangu desinfiens. Minden gyógyterhas és drogeriában kacható

Építőmesterek és építetők figyelmébe

Szabadalmazott **TERRENOL-PALA**
 a világ legjobb tetőfedő anyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan
 állandó raktár és egyedszuszitóhely.

Bajai Malomépítő Gépgyárnál
 Budapesti-ut 27 szám

Nyomatott a „Corvin”-nyomda gyorsajtóján Baja, Matyas király-tér 8. Telefon 104

Takar
 ruhá
 Holz
 Budapest,
 Ruhák
 gyajusk
 Köpeny
 bélett
 Bluz flau
 Pengvöl
 noiból

BA
 Ha Ba
 nak
BE
 Gutim
 Deak
 költi-
 Hartany
 gyapjuka
 harisnyo

80
 cur.
 beto
 kut
 allandó
 GRUNI
 SPITZEN
 CEMENTA

MES
 Allandó
 tető dar
 lán Ceme
 Hátrany
 Kocsis

Minden
 kor
 ról
 ige:

KST PAR
 her
 gyo-
 Ci fuat